

NASA砸钱为空间站买厕所

新旧两套解决“方便”难题 尿液经过处理后可饮用

“居民”翻倍增设厕所

在国际空间站中，俄罗斯属“星辰”服务舱原有一套厕所系统，但由于空间站的“居民”2009年将从3人增加到6人，所以需要相应增加一套厕所。

NASA打算把新订购的厕所安放在美国舱段，预计2008年安装到位，届时新旧厕所可共同承担解决宇航员“方便”问题的重任。

NASA发言人琳内特·麦迪逊5日解释新厕所的价格时说：“这就像在地球建造一个市政处理中心一样。”另外，由于新厕所与原来的那套相似，所以空间站的宇航员会非常熟悉新厕所的操作方法。

特殊设计应对失重

空间站厕所由于是在太空作业，所以增加不少应对失重问题的设计，外观虽然不是非常离谱，但的确与普通厕所所有较大差别。

宇航员如果要小便，需要坐在一个台子上。垂下的双脚分别踏在两个长条钢制踏板上，并且还要把脚穿入踏板上的固定套，类似骑马

在太空，什么都贵，即使是一个厕所。
美国国家航空航天局(NASA)决定，斥资1900万美元为国际空间站购置一套俄罗斯制厕所系统。这个厕所的造价听上去有点贵，但NASA官员说，这比自己造一个厕所便宜多了。

时把脚伸入马镫。台子上还有两根固定棒，可以别住宇航员的大腿。这些设计都是为了起到固定作用，防止宇航员方便时身体“飘移”。

最特殊的设计是小便管。这条



国际空间站里的厕所

图示

管从那个台子里伸出，为防止尿液四处飘散，男性宇航员必须将小便尿到这条软管里。出于卫生考虑，每名宇航员都有专用的小便漏斗，可与这条软管相连。

处理尿液有了进步

新旧厕所的重要差别在处理尿液的方式上。现有厕所是把尿液储存起来。那条软管把尿液导入一只废水储存箱，储满后再更换一只废水箱，积攒到一定数量，宇航员便把这些废水箱运到一个货运飞船上。飞船会带着这些水箱和其他空间站垃圾飞回地球，大部分垃圾和部分船体在穿越大气层时因摩擦起火焚毁。

新厕所更为先进，可以把尿液导入一个美国设计的装置中，经过处理后，转化为可饮用水。

NASA签下巨额合同

这套厕所系统由俄罗斯S.P.科罗廖夫火箭和航天公司(又称俄罗斯能源科技生产公司)提供。这家公司专门研制和运行空间站、载人和货运飞船、通信卫星及运载火箭等航天产品。新厕所系统只是NASA上星期与这家公司签署合同的一部分，总合同价值4600万美元，除厕所外，还包括一些空间站补充设备。

庄北宁(新华社供本报稿)

评论 07070711501

「美国碎」一声关上了门

新华社北京
7月6日电 美国国务院和移民局突然撤销上个月向外国技术人才发放的数万个工作签证，此举引发美国移民律师协会的愤怒抗议。

据美国《国际先驱论坛报》日前报道，美国国务院2日还宣布，在2007财政年度，美国将不再向任何凭工作技能申请成为永久居民的外国人发放签证。

次日，美国移民律师协会在一份声明中，指责这两个部门“愚弄”并“打击折磨”有望获得永久居留权的合法移民。该协会主席凯瑟琳·沃克说：“这些人遵守守法，举止得当，但是，在没有警告和解释的情况下，美国突然在他们面前碎的一声关上了门。”

为了申请永久居留权，移民必须通过健康检查，提供文件以证明他们具备某些工作技能，并找到一名美国雇主为其担保。

报道说，大量的医疗和科技人才为了凑齐申请材料忙了很长时间，目的就是想在7月2日提交申请。但美国国务院和移民局一份申请也不接受就关上了门。

欧盟拟强制推行“自动熄灭”香烟

本报特稿 近日，欧盟消费者权益保障部门首席官员库列娃发表声明，凡是在欧盟国家销售的香烟都要设置成自动熄灭型，以此来减少每年因烟头引起的火灾死伤事件。

“自动熄灭型”香烟是指香烟外层纸上设有小裂口，如果几秒钟内没有人吸，小裂口一直不张开，氧气流通则被切断，香烟端部的燃烧就会停止。据悉，在欧盟27个成员国将要举行的会议上，库列娃会把自动熄灭型香烟作为强制实施法令提上议程。

欧盟消费者权益保障部门官员透露：“来自14个国家的统计数据显示，每年由香烟引发的火灾中会造成约2000人丧生，数千人受伤，并造成数千万欧元的经济损失。” (张冰心)

戴女性假发
身穿比基尼

美怪异男子被捕

新华社今晨电 美国一名男子因戴着女性假发、身穿比基尼出现在公园，遭到警方逮捕。为免于面临公共场所猥亵罪指控，他承认自己酒后驾车、行为不当。

美联社6日报道说，一些家长带孩子到俄亥俄州辛辛那提市郊橡木公园玩，却看到一名头戴女性假发、身穿比基尼的男子。愤怒的家长立刻报警。警方随后将这名男子逮捕，并在其车内发现半瓶啤酒及一袋衣物，包括假发、比基尼、银色舞靴等女性服饰。

经调查，这名男子名叫史蒂文·S·科尔，他被捕时酒精浓度测试结果为0.17，超过俄亥俄州当地法定限度0.08的两倍。科尔说，他正准备开车去另一个城市，参加一家酒吧举办的“男扮女装”比赛，争取赢得一万美元奖金。

同事实在“太香”抱怨无法工作

美两女子为“香水扰民”问题对簿公堂

作，只好求助于法律。

本月3日，底特律联邦地方法院开始受理这一案件。根据法院的调查，香味问题已经困扰了苏珊女士一年多了，她的同事不仅使用浓香水，而且在办公室使用电熏香来除臭。而这对于苏珊来说，无疑是巨大的困扰。法院称，案件的最新进展

是该同事已经停止使用电熏香，但还是坚持使用香水。

苏珊女士认为，美国公民的工作环境由于相关法律条文的缺乏或执行无效而未能得到充分保护。她希望政府能够出台一项专门针对工作环境的味道以及由此带来的不确定损失的法律。(龙彬彬)

27岁小偷找错目标 72岁老兵暴打窃贼

本报特稿 27岁的耶西·雷肯定要懊悔一段时间，只恨自己有眼无珠，竟然将一名72岁的退伍老兵错当成了好欺负的对象，结果不仅没有偷到钱，反遭老兵一顿暴打。

今年72岁的比尔·巴恩斯是美国密歇根州的一名退伍海军陆战队士兵，年轻时还曾是一名拳击手。虽然年逾古稀，但他和人握手时仍十分有力，还时常打高尔夫球。

他在5日接受媒体采访时说，他在一家便利店门外的自动取款机

上刚取了300美元。当时他正在看自己的彩票，突然感到短裤的前口袋处有异样。巴恩斯猛然转身，一把抓住了正试图偷自己钱的一个年轻人的手。这个年轻人就是耶西·雷。紧接着，巴恩斯就挥动拳头，用敏捷的姿势和强大的力量，一拳接一拳地砸向了耶西的头部和身体侧面。直到便利店的售货员走出来，帮他把小偷抓住，他才停手。

巴恩斯说：“他(小偷)可能认为我老了，我可不能让他拿着钱跑



■ 巴恩斯讲述自己的经历 图 TP

了。”“我紧紧地抓住他的左手，然后就开始打他。这是一种自然反应。”

巴恩斯当时的表现在便利店售货员和事后看过监控录像的警察感到非常吃惊，巴恩斯就此还赢得了“岩石”的绰号。(晋虹)

尼加拉瓜闹“电荒” 政府缩短工作时间

新华社今晨电 尼加拉瓜总统丹尼尔·奥尔特加5日宣布，为应对这个中美洲国家目前经常出现的停电现象，尼政府每天的工作时间将缩短两个小时。

根据这项新政策，在尼加拉瓜首都马那瓜，政府部门每天的工作时间缩短为6个小时。在此期间，政府部门的电力供应可以得到保障。

与此同时，尼加拉瓜总统丹尼尔·奥尔特加宣布，医院和其他医疗机构的工作时间不会缩短。

地处热带的尼加拉瓜入夏之后，由于空调使用量飞速增加，整

个国家遭遇“电荒”，经常连续停电长达12个小时。

为了度过电力短缺危机，尼政府正加紧修建新的发电站。“这两个月我们要努力省电。”奥尔特加说。他还表示，政府今后将公布停电计划，方便企业随之调整活动。

尼加拉瓜虽然拥有丰富的水力和地热资源，但目前80%的电力源于石油发电。

尼政府今年1月宣布加入古巴和委内瑞拉发起的“美洲玻利瓦尔替代计划”。石油资源丰富的委内瑞拉承诺向尼加拉瓜提供石油，并帮助尼建设炼油厂和发电站。

六个月大婴儿会“扮纯”

本报特稿 婴孩开始学会“撒谎”的年纪小得出乎人们通常的预料。行为学专家最近发现，婴儿在六个月大时便开始“说谎”。心理学界迄今公认，随着大脑的不断发育，儿童在4岁以后就能够掌握高难度的欺骗艺术。

朴次茅斯大学心理学系博士雷迪通过对50个儿童的研究及其父母的采访，鉴别出6个月-3岁孩童惯常使用的7类“谎言”。假哭和假笑都是初生儿达到目的的手段；假哭标志着欺骗的最初显现，婴儿会用假哭来吸引父母的注意力。8个月时，婴儿便会偷偷做父母禁止的事，或是努力转移父母对他们的注意力。2岁时，刚学走路的孩子会用假摔来逃过惩罚威胁。

孩童清楚地知道自己行为的效用，他们会从一个个小谎中发现特定情境下的有效谎言。(史珊珊)



7月5日，一年一度的“蒙古国小姐”选美比赛在蒙古国首都乌兰巴托举行，来自蒙古国全国的16位佳丽参加了比赛。

图为“蒙古国小姐”选美比赛的参赛选手展示蒙古民族服饰。新华社记者郝利锋摄